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„V tuto chvíli bohužel neumím říct, proč web Účtenkovky nefunguje. Kompletní výherní listinu jsme mezitím zveřejnili na webu ministerstva, který je stabilní.“

Michal Žurovec, mluvčí Ministerstva financí po prvním losování účtenkové loterie
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

tak už jsme se také dočkali. A čeho že? No 
přeci pokroku v podobě placení pomocí mo-
bilu. Ne že bychom to předtím neuměli, ale 
nově do Česka vstoupila služba Android Pay, 
která je jakýmsi univerzálním nástrojem. Zatím 
tedy mají šanci jen klienti tří bank v Česku, ale 
lze očekávat, že brzy se připojí i další. Je to 
další krůček k době bezhotovostní a ryze mo-
bilní. Bohužel „jablíčkáři“ si musí na podobnou 
službu Apple Pay ještě počkat.
Pojďme se nyní podívat na události uply-
nulého (kvůli svátku zkráceného) týdne.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Česko tygrem Evropy
Meziroční růst české ekonomiky dosáhl ve  
3. čtvrtletí podle předběžných údajů Českého 
statistického úřadu 5 % a je tak nejvyšší za 
poslední dva roky. Ve srovnání s předchozím 
čtvrtletím HDP vzrostl o 0,5 % a výrazně tak 
překonal odhady analytiků. Podle statistiků 
tentokrát přispěly k růstu rovnoměrně všechny 
hlavní složky HDP – domácí spotřeba, inves-
tice i export.

Platit se bude mobilem všude
V Česku začala fungovat nová služba ame-
rického technologického gigantu Google, 
která může proměnit způsob, jakým lidé platí 
v obchodech. Mobilní aplikace Android Pay 
Čechům umožní platit podobně, jako jsou na 
to již zvyklí s bezkontaktními kartami. Tele-
fon s touto aplikací pouze přiloží k terminálu 
a platba se pak potvrdí ve zlomku sekundy. 
Aplikace navíc zaznamená veškeré mobilní 
útraty.

Letadla předčí průmyslové stroje
Americký konglomerát General Electric (GE) 
přišel po 37 letech o pozici největší průmys-
lové firmy v USA podle tržní kapitalizace. 
Přispěl k tomu prudký pokles akcií v posled-
ních dvou dnech. Podle listu Financial Times 
je nyní jedničkou výrobce letadel Boeing. Po-
dle hodnoty podniku, kam se započítává také 
dluh firmy, je však GE stále jedničkou, protože 
má mnohem vyšší dluh než Boeing.

Češi jsou prostě cestovatelé
Zájem Čechů o zahraniční dovolené byl le-
tos rekordní. Přes cestovky letos vycestova-
lo kolem dvou a půl milionu Čechů. Nárůst 
počtu prodaných zájezdů může být až  
15 % proti loňsku, uvedl pro Hospodářské 
noviny Jan Papež, mluvčí Asociace ces-
tovních kanceláří ČR.

Zatím bez financí, ale už s povolením? 
Energetická společnost ČEZ požádala o po-
souzení vlivu plánovaných nových jaderných 
bloků v Dukovanech na životní prostředí. 
Ministerstvu životního prostředí předala doku-
mentaci pro takzvaný proces EIA. O finan-
cování projektu přitom stále není jasno.

Další „kapříci“ pro Uber
Konsorcium v čele s japonskou skupinou Soft-
Bank Group a s americkou Dragoneer Invest-
ment Group hodlá investovat miliardy dolarů 
do americké alternativní taxislužby Uber Tech-
nologies. Bez dalších podrobností to uvádí 
prohlášení obou společností. Podle zdrojů 
agentury Reuters jde o sumu kolem 10 mld. USD 
(přes 219 mld. Kč).

Kvanta kvant od IBM
Americká společnost International Business Ma-
chines (IBM) vytvořila dosud nejsofistikovanější 
kvantový počítač, který disponuje 50 kvantovými 
bity (qubity), a učinila tak zásadní krok směrem 
k novému způsobu zpracování informací. Jak se 
uvádí v prohlášení firmy, zařízení této velikosti 
se blíží k takzvané kvantové nadřazenosti, tedy 
stavu, kdy může provádět úkony nad možnost-
mi běžných superpočítačů.

Babiš bude už i létat
Andreji Babišovi se rozšiřuje byznysové impé- 
rium o nový obor, když překvapivě investuje 
do letectví. Jeho firma Hartenberg totiž koupila 
poloviční podíl v opravnách letadel Avia Prime, 
které mají hangáry v Polsku a ve Slovinsku a je-
jichž obrat přesahuje miliardu korun. Avia Prime 
servisuje letadla značek, jako je Boeing či Air-
bus, a spolupracuje se 70 aerolinkami.

Platit se bude superrychle
Skupina největších světových bank spusti-
la v USA platby v reálném čase. Spotřebitelé 
a podnikatelé tak budou moci okamžitě ode-
slat a obdržet peníze poslané mezi bankovními 
účty, uvedl britský list Financial Times. Systém, 
který umožňuje dokončení domácí platby 
v USA ne ve dnech, ale v sekundách, vytvořila 

firma The Clearing House vlastněná bankami 
spolu s Vocalink, poskytovatelem platební infra-
struktury, jejž vlastní Mastercard.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Přešlapy koncernu General Electric má 
spasit dohoda s Applem
Legendární americký koncern General Electric 
(GE) prochází těžkým obdobím. V jeho čele stojí 
od srpna John Flannery, který nahradil Jeffrey-
ho Immelta. Ozdravná kúra nového šéfa však 
nepřichází, spíše naopak, což vyvolává nelibost 
u investorů. Zejména v důsledku toho, že by měla 
klesnout výše vyplácených dividend. VÍCE ZDE

Czexit není pro mladý
Mladá generace Středoevropanů vnímá EU 
jako příležitost pro vlastní budoucnost a přeje si 
pokračování evropské integrace. Nijak se však 
neliší od starších generací ve vnímání klíčových 
rizik a problémů, ač netrpí vábením „starých 
dobrých časů“, kdy napětí spojené s migrační 
a ekonomickou krizí nebylo tak intenzivní. Na- 
opak očekává, že EU bude schopna reformovat 
svou politiku a nalézt lepší řešení než osamocené 
státy mimo integrační struktury. VÍCE ZDE

Život v roce 2030: Čtyři věci,  
které experti nemohou předpovědět
Budoucnost je vždy nejistá, co teprve ta 
vzdálená. Nad nejistotami, kterým čelí dnešní 
tvůrci politik, vedoucí pracovníci firem i občanská 
společnost při přechodu do nové digitální éry, 
se ve svém příspěvku na webu Světového eko-
nomického fóra zamýšlí Lee Rainie, ředitel pro 
internet a technologie v americkém výzkumném 
centru Pew. VÍCE ZDE

Da Vinci přepsal rekordy

Obraz Leonarda da Vinciho nazvaný Salvator Mundi (Spasitel světa), zobrazující Ježíše Krista, se stal nejdražším vydraženým 
obrazem všech dob. Neznámý kupec nabídl za obraz 450,3 milionu dolarů, což je v přepočtu kolem 9,8 miliardy korun. Podle listu 
New York Times, který oslovil některé kritiky, je cena díla spíše výsledkem zdařilé reklamní kampaně než odrazem skutečnosti. Podle 
aukční síně Christie's obraz Salvator Mundi částkou, za niž byl v noci na čtvrtek vydražen, sesadil z první příčky nejdráže v aukci 
prodaných obrazů Alžírské ženy Pabla Picassa. Ty v roce 2015 na aukci vynesly v přepočtu 4,4 miliardy korun.

Zdroj: Christie's Auction House/Ilya S. Savenok
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